

# 寺沟社区“一队三苑”： 各展所长邻里欢 点滴善行暖家园

□本报记者 李霞/文 李英平/图

在卫东区北环路街道寺沟社区，有个大名鼎鼎的志愿者团队——“一队三苑”，团队的志愿者们各展所长服务邻里，用点滴善行扮靓家园，得到居民的一致认可。

## “艺之苑”领头 “一队三苑”诞生

据了解，寺沟社区“一队三苑”志愿者团队的“一队”指的是“巾帼志愿者巡逻队”，“三苑”分别为“艺之苑”“德之苑”和“科之苑”。

12月3日上午9点多，寺沟社区“艺之苑”的戏曲室内鼓乐声声，戏曲队员郭春玲在乐队伴奏下演唱了豫剧《鞭打芦花》选段，随后又与两位队员排练起了戏曲小品《卖娘》。

“有一次我在社区广场上看人吹喇叭，感慨人家吹得真好，没想到旁边俩老太太听了，竟一脸羡慕地看着我说‘你唱得也不赖呀’。那一刻，我可有成就感。”郭春玲说。

据寺沟社区副主任满平介绍，为发挥文艺爱好者的特长，社区于2015年8月成立了“艺之苑”，并先后组建了戏曲、舞蹈、曲艺等八个文艺志愿者队伍。平时大家聚在一起吹拉弹唱，自娱自乐，逢年过节便到社区里义务演出，很受居民欢迎。随后，社区陆续成立了“巾帼志愿者巡逻队”和“德之苑”“科之苑”。

## “德之苑”上榜 普通居民成明星

“这个人我认识，他经常推着瘫痪老伴在楼下晒太阳！”“这个好媳妇是我们楼上的！”……

昨天上午，在寺沟社区居民活动中心的“德之苑”明星榜前，社区志愿者陈云生等人正在更换新一期明星榜，几位居民饶有兴趣地上前观看。

“德之苑”明星榜分为“道德模范”“模范之家”两部分，上榜明星不仅有事迹简介，还有大幅彩照。自2015年起，社区每年评选“道德模范”，有17



◀ 12月2日，在寺沟社区，工作人员在更换「德之苑」新一期居民明星榜

年如一日、悉心照顾瘫痪妻子的“好丈夫”曹留景，有爱好文艺、经常把自家音响等设备拿来供社区免费使用的“最美党员”王鹏澜等。“模范之家”有四代同堂、和谐相处的郑晓霞家，有夫妻教育有方、把双胞胎儿女都培养成才的张素伟家等。

今年58岁的关栓民作为社区“2020年度好媳妇”光荣上榜。多年来，她悉心照料年过八旬、患有脑梗等疾病的公公，3年前丈夫因病去世后，她也没有将老人抛开。她说，照料老人是她应该做的事，没想到还能当明星。

社区工作人员崔庆勇说，“德之

苑”设立于2017年，目前共有70多位居民明星上榜。

## 争相奉献 点滴善行扮靓家园

居民陈秀菊今年45岁，是社区20多名“巾帼志愿者巡逻队”队员之一，“我们巡逻队全是女同志，平时除了每天下午5点到8点义务巡逻外，还会配合社区开展义务劳动、接受居民求助、督促私家车有序停放等”。

“俺女儿今年上5年级，可支持我，总是戴着红领巾排在队伍最前面，晚上巡逻时给我做伴儿。”让陈秀菊印象深刻的是，今年7月的一天傍晚，她

居住的南风景小区有一名7岁小男孩因为被家长吵了几句，竟跑出家门不知所踪。她和队员们喊着孩子的名字，在小区内一栋楼挨着一栋楼寻找，从下午6点多找到晚上9点多，最终在一栋居民楼的3楼将躲在楼道内睡着的孩子找到了，“闻讯赶来的孩子妈妈搂着孩子哭成一团，我们悬着的心才算放下”。

满平说，目前社区的“一队三苑”志愿者已由当初的数十人发展到200余人。志愿者们平时积极参与社区的各项公益活动，各展所长，争相奉献，给社区带来了文明之风，宣传了正能量，也使社区更和谐了。

## 我市两人入选 国家级“土专家”名录

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午，郟县长桥镇政府传来消息，该镇楼王村农民刘红伟入选国家级农机使用一线“土专家”名录。据悉，我省共有12人入选该名录，其中我市两人，分别为刘红伟和汝州市的王光林。

据长桥镇党政办主任李世举介绍，1997年，刘红伟看到东北一农户用大型拖拉机昼夜犁地200多亩，走上农业机械化道路的新闻后，自筹资金8万元购买了全村第一台大型拖拉机——上海500型拖拉机。此后，刘红伟起早贪黑，在帮助本村缺乏劳动力及贫困家庭耕作的

同时，低价为邻村犁地，不仅缓解了一些农户收秋种麦的难题，也获得了一定的经济效益。随着国家农机购置补贴惠农政策的实施，刘红伟抓住机遇，自筹资金40万元，购置了两台700型和1台904型拖拉机及诸多配套农具，联合周边村30多个农机户成立了郟县长桥镇农田作业服务队。2007年，他又组织本村及邻村86家农机户组建了平顶山市首家农机合作社，目前该合作社已成为全国100家农机社会化服务组织联系点、河南省明星农机合作社、全国农机合作社示范社，2020年还荣获河南省农牧渔业丰收奖。

今年，刘红伟在长桥镇党委政府的大力支持下，流转土地1100亩，成立了红伟家庭农场，种植了优质无公害小麦、大豆、红薯、花生，并深加工农产品，推出玉米糝、花生米、麦麸面等特色农产品，深受客户青睐。刘红伟先后获得“中国好人”、全国20佳合作社理事长、河南省农民工返乡创业之星、平顶山道德模范等殊荣。

据悉，汝州市的王光林从事专业烟叶种植、植保农机新技术应用、新型智能化农机维修、农业机械研发，曾被农业农村部授予“全国农技推广科技示范户”等荣誉称号。

## 文创潮玩巡展月 活动周末举行

□记者 王春生

本报讯 昨天，市文化广电和旅游局传来消息，12月5日至6日，省“黄河之礼”文创潮玩巡展月主题系列活动将在我市拉开帷幕。

本次活动由省非物质文化遗产保护中心、省旅游协会、省文化和旅游厅机关服务中心与我省相关省辖市文化广电和旅游局共同主办，12月5日起将在我省多地举行。本次活动第一站将在我市鹰城广场拉开帷幕，随后将在开封市、鹤壁市、洛阳市举办，收尾的郑州站活动将在2020年12月31日—2021年1月3日跨年举办。

本次活动共设有展览、互动、演艺和美食四大活动展区，五地活动现场都将按照北宋御街风格布置，更有融合潮玩、国风、复古等不同风格元素的精美灯笼装饰街区，将华服游街、非遗展演、文创潮玩、精美潮餐、古风互动融为一体，打造沉浸式潮玩体验活动街区。